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Prof. Dr. Marc Gürtler
 

Finanzierungstheorie  (WW-FIWI-011)
Erfasste Fragebögen = 35

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol n=Anzahl

mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung
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Relative Häufigkeiten der Antworten Std.-Abw. Mittelwert

Skala Histogramm

1. zur Person1. zur Person

Bitte geben Sie Ihr Geschlecht an.1.1)

n=32weiblich 31.3%

männlich 68.8%

In welchem Fachsemester studieren Sie?1.2)

n=351. / 2. 5.7%

3. / 4. 0%

5. / 6. 65.7%

7. / 8. 14.3%

9. / 10. 8.6%

> 10 5.7%

Was studieren Sie?1.3)

n=35Wi-Ing Maschinenbau 57.1%

Wi-Ing Bau-Ing 11.4%

Wi-Ing Elektrotechnik 5.7%

Wirtschaftsinformatik 17.1%

Finanz- und Wirtschaftsmathematik 2.9%

Mathematik 2.9%

Informatik 2.9%

Welchen Abschluss streben Sie an?1.4)

n=31Bachelor 87.1%

Master 12.9%

Diplom 0%

Sonstiger Abschluss 0%

2. zur Lehrveranstaltung2. zur Lehrveranstaltung

Wie häufig waren Sie in der Lehrveranstaltung?2.1)
sehr seltenimmer n=32

mw=1,8
s=1
E.=1
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Wie häufig waren Sie in der Übung?2.2)
sehr seltenimmer n=34

mw=1,7
s=0,9
E.=1

47,1%
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41,2%
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8,8%
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0%
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2,9%

5

Fühlen Sie sich verantwortlich für Ihr Lernen?2.3)

n=33 Ja 97%

Nein 3%

Wie wichtig ist die Präsenzveranstaltung für Ihr
Lernen?

2.4)
unwichtigsehr wichtig n=35

mw=2,1
s=1

25,7%
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54,3%
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11,4%
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2,9%
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5,7%

5

Bitte geben Sie Ihren durchschnittlichen wöchentlichen Aufwand zur Vor- und Nachbereitung der Lehrveranstaltung an.2.5)

n=35keiner 2.9%

bis 1 Stunde 17.1%

1 bis 2 Stunden 34.3%

2 bis 3 Stunden 40%

3 bis 4 Stunden 2.9%

> 4 Stunden 2.9%

Bitte geben Sie den geschätzten Zeitaufwand zur Prüfungsvorbereitung nur für diese Veranstaltung in Arbeitstagen à 8 Stunden
an.

2.6)

n=34< 2 2.9%

2 - 4 14.7%

5 - 7 41.2%

8 - 10 23.5%

11 - 15 11.8%

15 und mehr 5.9%

Für Bachelor/Master-Studierende: Wie bewerten Sie Ihren persönlichen Arbeitsaufwand (Ist-Workload) im Vergleich zu den
Leistungspunkten der Lehrveranstaltung (Soll-Workload)?

2.7)

n=35viel zu niedrig 0%

etwas zu niedrig 5.7%

passend 68.6%

etwas zu hoch 25.7%

viel zu hoch 0%

3. Bewertung der Lehrveranstaltung3. Bewertung der Lehrveranstaltung

Wie bewerten Sie die Lehrveranstaltung insgesamt?3.1)
sehr schlechtsehr gut n=35

mw=1,4
s=0,6

60%
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Wie schätzen Sie Ihre Lernperformance ein?3.2)
niedrighoch n=35

mw=1,9
s=0,6

22,9%
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0%

5



03.02.2020 EvaSys Auswertung Seite 4

Wie schätzen Sie Ihre Selbstmotivation ein?3.3)
niedrighoch n=35

mw=2
s=0,7

20%
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57,1%
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22,9%
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Wie schätzen Sie Ihre Flexibilität beim Lernen ein?3.4)
niedrighoch n=35

mw=1,7
s=0,7

45,7%
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40%
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14,3%

3

0%

4

0%
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Fördert die Veranstaltung Ihr kritisches Denken?3.5)
nein, gar nichtja, sehr n=35

mw=2
s=0,6

17,1%

1

62,9%

2

20%

3

0%

4

0%

5

Erleichert Ihnen das Konzept in der Finanzierungstheorie die Klausurvorbereitung?3.6)

n=35Ja 82.9%

Nein 17.1%

Empfinden Sie Ihr Lernen in der Finanzierungstheorie effizienter?3.7)

n=34 Ja 70.6%

Nein 29.4%

Hat das Lehrkonzept der Finanzierungstheorie Ihr Lernverhalten beeinflusst bzw. verändert?3.8)

n=35Ja 65.7%

Nein 34.3%

Sind das Diskussionsforum und/oder die Online-Sprechstunde eine sinnvolle Ergänzung für Ihren Lernprozess?3.9)

n=34Ja 44.1%

Nein 55.9%

Wie haben oder werden Sie voraussichtlich die Lehrvideos nutzen?3.10)

n=35Vor den Präsenzveranstaltungen 71.4%

Nach den Präsenzveranstaltungen 14.3%

Nur bei Verständnisproblemen 2.9%

Nur wenn mal Zeit war 2.9%

Nur zur Klausurvorbereitung 8.6%

Als Wiederholung zur Klausurvorbereitung 45.7%

Haben Sie bereits eine Veranstaltung belegt, die ein "Flipped Classroom"-Prinzip ähnlich dem der Finanzierungstheorie umgesetzt
hat?

3.11)

n=35Ja 62.9%

Nein 37.1%

Welche der durchgeführten Lehrvarianten bevorzugen Sie?3.12)

n=35Investitionstheorie 11.4%

Finanzierungstheoerie 62.9%

beide gleich 25.7%
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Waren die Inhalte der Lehrveranstaltung aktuell?3.13)
nein, sehr veraltetja, sehr aktuell n=32

mw=1,7
s=0,5
E.=1

34,4%

1

62,5%

2

3,1%

3

0%

4

0%
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Unterstützte das Skript/Lehrbuch die
Lehrveranstaltung?

3.14)
nein, nicht hilfreichja, sehr hilfreich n=34

mw=1,4
s=0,6

61,8%

1

35,3%

2

2,9%

3

0%

4

0%

5

Hatten Sie alle Vorkenntnisse, die zum Verständnis
der Lehrveranstaltung notwendig waren?

3.15)
nein, keineja, alle n=34

mw=1,7
s=0,7

44,1%

1

47,1%

2

5,9%

3

2,9%

4

0%

5

Wurden die Lehrinhalte verständlich vermittelt
(Vortragsweise, Tempo, Struktur)?

3.16)
sehr schlechtsehr gut n=35

mw=1,2
s=0,4

82,9%

1

17,1%

2

0%

3

0%

4

0%

5

Wirkte die/der Lehrende immer gut vorbereitet?3.17)
nein, sehr schlechtja, sehr gut n=34

mw=1,2
s=0,4

82,4%

1

17,6%
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0%

3

0%

4

0%
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Wirkte die/der Lehrende fachlich kompetent?3.18)
nein, nichtja, sehr n=35

mw=1,1
s=0,3

88,6%

1

11,4%

2

0%

3

0%

4

0%
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Beantwortete die/der Lehrende Zwischenfragen in
befriedigender Form?

3.19)
nein,
sehrunvollständig

ja, sehr
vollständig

n=30
mw=1,2
s=0,4
E.=2

83,3%

1

16,7%

2

0%

3

0%

4

0%

5

Wurden Sie von der/dem Lehrenden über relevante
Literatur informiert?

3.20)
nein, keine
Informationen

ja, sehr
umfassend

n=19
mw=1,6
s=0,7
E.=15

47,4%

1

42,1%

2

10,5%

3

0%

4

0%

5

Haben Sie ausreichende/umfassende Literatur in der
Uni-Bibliothek gefunden?

3.21)
nein, nicht vorhandenja, sehr

umfassend
n=6
mw=1,5
s=0,5
E.=28

50%
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50%
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Wie beurteilen Sie Ihren persönlichen
Wissensgewinn und Lernerfolg in diesem Fach?

3.22)
sehr schlechtsehr gut n=35

mw=1,8
s=0,6

25,7%

1

65,7%

2

8,6%

3

0%

4

0%

5

Verstärkte die Lehrveranstaltung Ihr Interesse für
dieses Fachgebiet?

3.23)
nein, eher nichtja, sehr n=33

mw=1,9
s=0,7
E.=1

27,3%

1

54,5%

2

18,2%

3

0%

4

0%

5

Würden Sie die Lehrveranstaltung weiterempfehlen?3.24)
nein, nieja, immer n=35

mw=1,5
s=0,5

51,4%
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48,6%
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0%

4

0%
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Histogramme zu den SkalafragenHistogramme zu den Skalafragen

Wie häufig waren Sie in der Lehrveranstaltung?

47% 44%

3% 6%

sehr seltenimmer

mw = 1.8

s = 1

n = 3225%

50%

75%

100%

Wie häufig waren Sie in der Übung?

47%
41%

9%
3%

sehr seltenimmer

mw = 1.7

s = 0.9

n = 3425%

50%

75%

100%

Wie wichtig ist die Präsenzveranstaltung für Ihr
Lernen?

26%

54%

11% 3% 6%

unwichtigsehr wichtig

mw = 2.1

s = 1

n = 3525%

50%

75%

100%

Wie bewerten Sie die Lehrveranstaltung insgesamt?

60%

37%

3%

sehr schlechtsehr gut

mw = 1.4

s = 0.6

n = 3525%

50%

75%

100%

Wie schätzen Sie Ihre Lernperformance ein?

23%

69%

9%

niedrighoch

mw = 1.9

s = 0.6

n = 3525%

50%

75%

100%

Wie schätzen Sie Ihre Selbstmotivation ein?

20%

57%

23%

niedrighoch

mw = 2

s = 0.7

n = 3525%

50%

75%

100%

Wie schätzen Sie Ihre Flexibilität beim Lernen ein?

46%
40%

14%

niedrighoch

mw = 1.7

s = 0.7

n = 3525%

50%

75%

100%

Fördert die Veranstaltung Ihr kritisches Denken?

17%

63%

20%

nein, gar nichtja, sehr

mw = 2

s = 0.6

n = 3525%

50%

75%

100%

Waren die Inhalte der Lehrveranstaltung aktuell?

34%

63%

3%

nein, sehr veraltetja, sehr aktuell

mw = 1.7

s = 0.5

n = 3225%

50%

75%

100%

Unterstützte das Skript/Lehrbuch die
Lehrveranstaltung?

62%

35%

3%

nein, nicht
hilfreich

ja, sehr hilfreich

mw = 1.4

s = 0.6

n = 3425%

50%

75%

100%

Hatten Sie alle Vorkenntnisse, die zum Verständnis
der Lehrveranstaltung notwendig waren?

44% 47%

6% 3%

nein, keineja, alle

mw = 1.7

s = 0.7

n = 3425%

50%

75%

100%

Wurden die Lehrinhalte verständlich vermittelt
(Vortragsweise, Tempo, Struktur)?

83%

17%

sehr schlechtsehr gut

mw = 1.2

s = 0.4

n = 3525%

50%

75%

100%

Wirkte die/der Lehrende immer gut vorbereitet?

82%

18%

nein, sehr
schlecht

ja, sehr gut

mw = 1.2

s = 0.4

n = 3425%

50%

75%

100%

Wirkte die/der Lehrende fachlich kompetent?

89%

11%

nein, nichtja, sehr

mw = 1.1

s = 0.3

n = 3525%

50%

75%

100%

Beantwortete die/der Lehrende Zwischenfragen in
befriedigender Form?

83%

17%

nein,
sehrunvollständig

ja, sehr
vollständig

mw = 1.2

s = 0.4

n = 3025%

50%

75%

100%
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Wurden Sie von der/dem Lehrenden über relevante
Literatur informiert?

47%
42%

11%

nein, keine
Informationen

ja, sehr
umfassend

mw = 1.6

s = 0.7

n = 1925%

50%

75%

100%

Haben Sie ausreichende/umfassende Literatur in der
Uni-Bibliothek gefunden?

50% 50%

nein, nicht
vorhanden

ja, sehr
umfassend

mw = 1.5

s = 0.5

n = 625%

50%

75%

100%

Wie beurteilen Sie Ihren persönlichen
Wissensgewinn und Lernerfolg in diesem Fach?

26%

66%

9%

sehr schlechtsehr gut

mw = 1.8

s = 0.6

n = 3525%

50%

75%

100%

Verstärkte die Lehrveranstaltung Ihr Interesse für
dieses Fachgebiet?

27%

55%

18%

nein, eher nichtja, sehr

mw = 1.9

s = 0.7

n = 3325%

50%

75%

100%

Würden Sie die Lehrveranstaltung weiterempfehlen?

51% 49%

nein, nieja, immer

mw = 1.5

s = 0.5

n = 3525%

50%

75%

100%
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Profillinie
Teilbereich: Carl-Friedrich-Gauß-Fakultät - Wirtschaftswissenschaften
Name der/des Lehrenden: Prof. Dr. Marc Gürtler
Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

Finanzierungstheorie 

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

2. zur Lehrveranstaltung2. zur Lehrveranstaltung

2.1) Wie häufig waren Sie in der
Lehrveranstaltung?

immer sehr selten
n=32 mw=1,8 md=2,0 s=1,0

2.2) Wie häufig waren Sie in der Übung? immer sehr selten
n=34 mw=1,7 md=2,0 s=0,9

2.4) Wie wichtig ist die Präsenzveranstaltung für Ihr
Lernen?

sehr wichtig unwichtig
n=35 mw=2,1 md=2,0 s=1,0

3. Bewertung der Lehrveranstaltung3. Bewertung der Lehrveranstaltung

3.1) Wie bewerten Sie die Lehrveranstaltung
insgesamt?

sehr gut sehr schlecht
n=35 mw=1,4 md=1,0 s=0,6

3.2) Wie schätzen Sie Ihre Lernperformance ein? hoch niedrig
n=35 mw=1,9 md=2,0 s=0,6

3.3) Wie schätzen Sie Ihre Selbstmotivation ein? hoch niedrig
n=35 mw=2,0 md=2,0 s=0,7

3.4) Wie schätzen Sie Ihre Flexibilität beim Lernen
ein?

hoch niedrig
n=35 mw=1,7 md=2,0 s=0,7

3.5) Fördert die Veranstaltung Ihr kritisches
Denken?

ja, sehr nein, gar nicht
n=35 mw=2,0 md=2,0 s=0,6

3.13) Waren die Inhalte der Lehrveranstaltung
aktuell?

ja, sehr aktuell nein, sehr
veraltet n=32 mw=1,7 md=2,0 s=0,5

3.14) Unterstützte das Skript/Lehrbuch die
Lehrveranstaltung?

ja, sehr hilfreich nein, nicht
hilfreich n=34 mw=1,4 md=1,0 s=0,6

3.15) Hatten Sie alle Vorkenntnisse, die zum
Verständnis der Lehrveranstaltung notwendig
waren?

ja, alle nein, keine
n=34 mw=1,7 md=2,0 s=0,7

3.16) Wurden die Lehrinhalte verständlich vermittelt
(Vortragsweise, Tempo, Struktur)?

sehr gut sehr schlecht
n=35 mw=1,2 md=1,0 s=0,4

3.17) Wirkte die/der Lehrende immer gut vorbereitet? ja, sehr gut nein, sehr
schlecht n=34 mw=1,2 md=1,0 s=0,4

3.18) Wirkte die/der Lehrende fachlich kompetent? ja, sehr nein, nicht
n=35 mw=1,1 md=1,0 s=0,3

3.19) Beantwortete die/der Lehrende
Zwischenfragen in befriedigender Form?

ja, sehr
vollständig

nein,
sehrunvollständig n=30 mw=1,2 md=1,0 s=0,4

3.20) Wurden Sie von der/dem Lehrenden über
relevante Literatur informiert?

ja, sehr
umfassend

nein, keine
Informationen n=19 mw=1,6 md=2,0 s=0,7

3.21) Haben Sie ausreichende/umfassende Literatur
in der Uni-Bibliothek gefunden?

ja, sehr
umfassend

nein, nicht
vorhanden n=6 mw=1,5 md=1,5 s=0,5

3.22) Wie beurteilen Sie Ihren persönlichen
Wissensgewinn und Lernerfolg in diesem
Fach?

sehr gut sehr schlecht
n=35 mw=1,8 md=2,0 s=0,6

3.23) Verstärkte die Lehrveranstaltung Ihr Interesse
für dieses Fachgebiet?

ja, sehr nein, eher nicht
n=33 mw=1,9 md=2,0 s=0,7

3.24) Würden Sie die Lehrveranstaltung
weiterempfehlen?

ja, immer nein, nie
n=35 mw=1,5 md=1,0 s=0,5


